

WWW.CVLPRESS.RO / MEDIAFAX@MAIL.CVLPRESS.RO

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8649

● marți, 29 mai 2018 ● 8 pagini ● 1 leu

politică / 2

Europarlamentarul Marian Jean Marinescu:  
"Proiectul autostrăzii  
Craiova – Lugoj trebuie  
introdus pe bani  
europeni"

Caravana

„Aspire for Teachers”,  
la Craiova

actualitate / 3

educație / 4

La Colegiul Național  
„Carol I”,  
se apreciază excelența  
și după 25 de ani

## Mare bucurie, a șaptea Cupă-n Bănie!



Încurajată de 25.000 de fani pe Arena Națională, Universitatea Craiova a câștigat cea de-a șaptea Cupă a României din istorie, după finala adjudecată cu 2-0 în fața lui Hermannstadt, goluri marcate de Gustavo și Mitriță. "Leii" au ajuns luni dimineața acasă, dar nu au prins prea multe ore de somn, fiindcă la prânz au ieșit în centrul Craiovei pentru a sărbători și acasă. Lotul Universității

Craiova a efectuat un tur al orașului cu un autocar descoperit, după exemplul marilor echipe din străinătate, și s-a oprit în Piața "Mihai Viteazul", unde alb-albaștrii au prezentat trofeul celor aproximativ 10.000 de fani adunați pentru a-și sărbători eroii. Solistul Andrei Păunescu a încălzit atmosfera, refrenul zilei a fost "Toată lumea știe, Cupa e-n Bănie!", iar sărbătoarea a fost marcată și

cu șampanii, torțe, fumigene și confetti. Acțiunea a fost plasată la prânz tocmai pentru ca și cei trei internaționali olteni, Bancu, Mitriță și Băluță, să poată participa, ei fiind învoiați câteva ore de selecționerul Cosmin Contra pentru a sărbători și acasă, la Craiova, cucerirea Cupei României. Știința va evolua în turul al treilea preliminar din Europa League, meciurile fiind pe 9 și 16 august.

INSIDII

# Italia: O criză politică fără precedent!

MIRCEA CANȚĂR

Când cei doi lideri ai Ligii și Mișcarea 5 stele – Matteo Salvini și Luigi di Maio – păreau încrezători, în ceea ce conveniseră, prin negocierea unui program de guvernare și desemnarea de comun acord a unui președinte al Consiliului de miniștri (prim-ministru), în persoana universitarului Giuseppe Conte (53 de ani), care primise mandat din partea președintelui Sergio Mattarella de a forma viitorul Guvern a explodat bomba: președintele țării a refuzat nominalizarea, ca **ministru al economiei și finanțelor**, a unui eurosceptic, Paulo Savona (81 de ani), susținut cu ardoare de patronul Ligii, Matteo Salvini. Fostul judecător la Curtea Constituțională și gardian aprig al Constituției, Sergio Mattarella

la a refuzat acceptarea unei asemenea desemnări, considerând-o „un diktat” al partidelor politice, contrar intereselor Italiei. „**Desemnarea ministrului economiei și finanțelor constituie un mesaj imediat de încredere sau alarmă pentru operatorii economici și financiari**”, a explicat în fața presei președintele țării. Și scandalul s-a pornit. Pentru Di Maio refuzul președintelui este de neînțeles, „**Să ni se spună clar că este inutil să mergem la vot, fiindcă guvernele sunt agenți de lobby financiar și bancar**”. Pentru ca Matteo Salvini, în plină ascensiune în sondaje, să adauge: „**Nu suntem decât o colonie franceză sau germană**”. Dezbaterile este oricum încinsă și se vorbește de un război între palatul puterii și

stradă. Și Di Maio și Salvini invocă deja art. 90 din Constituție care permite punerea șefului de stat sub acuzare în fața Parlamentului pentru „**înaltă trădare**”. În situația convulsivă, de acum creată, Giuseppe Conte a refuzat să mai fie prim-ministru, depunându-și mandatul. Ieri a fost convocat **Carlo Cottarelli** (64 de ani), un economist, fost funcționar la Fondul Monetar Internațional (FMI) între 1988-2013, pentru a încerca să formeze „un guvern prezidențial” înainte de a se organiza noi alegeri. Oricum guvernul de tehnocrați apolitici, care ar putea fi construit, nu are nicio șansă să obțină încrederea Parlamentului. După 85 de zile, cu tentative infructuoase, de a se forma un Guvern și o majoritate parlamentară,

impasul politic riscă să devină o criză instituțională fără precedent, rezumă cotidianul „La Stampa”. Propunerea euroscepticului Paulo Savona ca ministru al economiei și finanțelor a fost linia roșie de netrecut pentru președintele Sergio Mattarella. „Corriere della Serra” avansează deja ideea unor alegeri anticipate pentru luna septembrie. Se speră ca blocul pro-european, format din Forza Italia și Partidul Democrat să obțină rezultate mai bune și împreună să formeze o coaliție de guvernare, pe modelul german. Situația este oricum confuză, și dezbaterile pe scena politică din Peninsula nu mai conținesc. Italia este a treia economie din zona euro și una din țările fondatoare ale Uniunii Europene.

EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvpress.ro)  
Internet: [www.cvpress.ro](http://www.cvpress.ro)

REDACTOR-ȘEF:  
MARGA BULUGEAN

Director:  
MIRCEA CANȚĂR  
DEPARTAMENTE:  
Actualitate: Laura Moțîrliche, Radu Ilieanu  
Eveniment: Carmen Zucican  
Economie / Politică: Marga Bulugean  
Educație: Cristi Pătru  
Cultură: Magda Bratu  
Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Degeaba ai facultate, Popescule, nu avansezi dacă n-ai relații.

Europarlamentarul Marian Jean Marinescu:

## “Proiectul autostrăzii Craiova – Lugoj trebuie introdus pe bani europeni”

Europarlamentarul Marian Jean Marinescu a fost unul dintre susținătorii vehemenți ai autostrăzii Craiova – Lugoj. La momentul respectiv, deputatul român și-a bazat argumentația pe necesitatea legării Olteniei, a 7-a regiune săracă din Europa, de vestul Europei, de acolo, de unde ar putea veni investitorii. Vicepreședintele Grupului EPP din Parlamentul European spune că a bătut pe la toate ușile când s-a realizat *Master Planul General de Transport (MPGT)*, documentul strategic pentru investițiile din domeniul transporturilor și mai ales când s-a elaborat *Programul Operațional Infrastructura Mare (POIM)*, încercând să modifice ordinea priorităților și să pună pe primele poziții Craiova – Lugoj. Nu a reuși însă. Interesant este că, zilele trecute, guvernul României a anunțat că autostrada Craiova – Lugoj, devine prioritate națională și că se va face prin Parteneriatul Public Privat (PPP). În acest context, europarlamentarul Marian Jean Marinescu se întreabă: „dacă tot au ajuns, în sfârșit, la concluzia asta, de ce nu o fac pe fonduri europene, nerambursabile?!”

*Așadar, după trei-patru ani... guvernării au ajuns la concluzia dumneavoastră: Craiova – Lugoj, prioritate națională. De ce prin PPP?*

De foarte multă vreme se încearcă o reglementare legală prin care să se dezvolte proiecte în această formulă, a Parteneriatului Public Privat. Am înțeles că s-a trecut prin Parlament o modificare a vechii legi, desi, eu zic că și aceea era bună, dar guvernele anterioare nu au emis niște instrucțiuni de implementare pe ea. Foarte bine, acum există această lege, ar putea fi aplicată în foarte multe domenii și am văzut că prima aplicare a acestei legi se face printr-o hotărâre de guvern pentru niște proiecte de interes național – **autostrăzi**. Acum, un PPP înseamnă... **bani privați**. Cineva vede o posibilitatea de a obține profit într-un domeniu economic. Altfel, acești bani privați nu ar veni. Statul român pune și el ceva... Dar, acești bani privați trebuie recuperați. Eu, personal, cred că cele două autostrăzi *București – Craio-*

*va – Lugoj și Tg Neamț – Iași* nu ar trebui să fie introduse într-un PPP și în al doilea rând, nu vor putea fi realizate în acest sistem PPP, pentru că nu va exista posibilitatea recuperării banilor investiți în construirea lor.

*Mai exact... de ce ar fi mult mai bine să facem aceste autostrăzi pe bani europeni?*

Politica de coeziune și cea de dezvoltare regională are ca scop politica de dezvoltare a regiunilor sărace ale Europei și convergența regiunilor europene. Adică, încercarea de a aduce toate regiunilor la același nivel de dezvoltare. Bani prin aceste politici vin în România „datorită” a două regiuni sărace: Nord-Est (Moldova – a 5-a regiune ca sărăcie din Europa) și Sud-Vest (Oltenia – a 7-a regiune ca sărăcie din Europa). Ar fi logic ca banii care intră în țară prin dezvoltare regională și coeziune să fie investiți în aceste regiuni. Ceea ce vedem este cum statul investește bani prin aceste politici în alte regiuni, iar aici vrea să aducă bani privați. Așa ceva...nu s-a mai în-



tâlnit ...!!! Este incorect și împotriva tuturor regulilor europene.

*Avem în România vreo autostradă făcută în PPP?*

Așa cum bine știți, a fost o încercare de realizare a autostrăzii Comarnic – Brașov, tot prin PPP și băncile au considerat că acest proiect nu este bancabil, în condițiile în care acest sector de drum are trafic, mai mare în weekend, într-adevăr, dar încasările care ar fi putut să vină din acest trafic nu acopereau banii care trebuiau investiți prin PPP. Eu cred așadar, că cele două sectoare din Moldova și Oltenia nu ar acoperi costurile lucrărilor. O autostradă nu se face numai pe baza criteriului...trafic. Dacă am lua de bază doar acest trafic, numai Centura Capitalei s-ar încadra. Acest sistem PPP, presupune întoarcerea banilor privați, la cei care investesc, înseamnă că România va plăti acești bani în timp și asta pentru că nu se va plăti din taxa de auto-

stradă toți banii. Iar de obicei aceste proiecte prevăd și clauza, că dacă nu se acoperă din taxe, să se acopere din bugetul național. Adică, vom investi bani din bugetul național, în loc să investim fonduri europene nerambursabile de la Uniunea Europeană.

*D-le Marinescu, care este totuși soluția să legăm Oltenia de Europa de Vest? Se mai poate face ceva acum sau este prea târziu?*

Niciodată nu este prea târziu. Există soluția. Trebuie să existe dorință și voință. E simplu. *Trebuie schimbat Programul Operațional Infrastructura Mare și introdus în acest program, pe bani europeni, proiectul autostrăzii București – Craiova – Lugoj pentru că sunt bani nerambursabili*. Pe cei prin Parteneriat Public Privat îi dăm înapoi, fie prin taxe, fie din bugetul național, dar pe cei de la UE nu îi mai dăm înapoi.

MARGA BULUGEAN

# Studiu: Transportul public din Craiova are nevoie de 400 milioane lei, investiții

**Până în anul 2027, transportul public din Craiova trebuie să se modernizeze și să arate în felul următor: 22 de tramvaie nou-**

**nouțe și 110 autobuze, de diverse tipuri, să circule în tot orașul. Investiția necesară: aproximativ 400 milioane de lei.**

Transportul public în Craiova începea din anul 1948, cu două autobuze, și acelea primite de la București. În 1967, populația crește într-un număr foarte mare și se construiește autobaza de la Calea Severinului, pentru o capacitate de 200 de autobuze. Peste câțiva ani, în 1978, este nevoie și de cea de-a doua autobază, construindu-se cea de la Romanești. În 1987, pe fondul politicii de reducere a consumurilor energetice la nivel național, în Craiova se introduce tramvaiul, pe un traseu de 18,4 kilometri de cale dublă, care făceau legătura între platformele industriale de est și de vest ale orașului.

## 17 milioane de călători circula cu autobuzele publice

Ne aflăm în anul 2017, când tramvaiul circula pe trei trasee și a transportat în total 3,47 milioane de călători. În paralel, autobuzele se deplasează pe 17 trasee care sunt dispuse în tot orașul și au transportat, anul trecut, peste 17,5 milioane de călători. Numai pe traseul E1R au circulat, în tot anul trecut, 4,9 milioane de pasageri, iar



un al doilea traseu foarte solicitat fiind traseul 1 Gară-Romanești – cu 3,45 milioane de călători. Specialiștii trag, prin urmare concluzia că transportul autobuzul reprezintă coloana vertebrală a transportului public din Craiova, în timp ce tramvaiul acoperă cererea pentru zona centrală.

## Gradul de uzură al autobuzelor RAT: peste 200%!

Aflată în situația să acopere peste 80% din transportul public cu autobuzele, RAT Craiova se bazează, de fapt, pe un parc auto extrem de în-

vechit. Din totalul de 185 de autobuze, doar 130 pot fi utilizate. Vârsta medie a flotei de autobuze este de 16 ani, din care 49% de autovehicule au o vechime mai mare de 20 de ani, majoritatea acestora având un grad de uzură mai mare de 200%. Depășite moral și fizic, au un consum de combustibil ridicat și nu respectă standardele de poluare (fiind autobuze cu Euro2 sau Non-Euro). De asemenea, doar 92 dintre acestea sunt dotate cu facilități pentru persoanele cu dizabilități, însă nu toate au și instalație de încălzire funcțională. În depou, există 29 de vagoa-



ne de tramvai, din care doar 15 sunt funcționale, iar pe traseu sunt scoase, zilnic, doar 11. Nici un tramvai nu este nou, toate fiind achiziționate la mâna a doua.

## Cererea de finanțare pentru autobuze și tramvaie noi

Aceasta este, de fapt, fotografia transportului public din Craiova. După cum se știe, Primăria Craiova și-a propus să acceseze fonduri europene, disponibile pe axa 4.1 din cadrul POR, pentru dotarea cu tramvaie și autobuze a operatorului local de transport. Printre docu-

mente solicitate de oficialii europeni, s-a numărat și un studiu de oportunitate, pe care autoritățile craiovene l-au scos la licitație. Fip Consulting SRL, câștigătorul acestei licitații, a întocmit acest studiu de oportunitate, care arată starea proastă în care se găsește transportul local și nevoia unei linii de achiziții de 400 milioane de lei. Documentația urmează să fie votată, în ședința de joi, de consilierii municipali și atașată apoi cererii de finanțare pentru achiziția de autobuze și tramvaie, cu fonduri UE.

**LAURA MOȚIRLICHE**

## Caravana „Aspire for Teachers”, la Craiova

Caravana „Aspire for Teachers” revine, astăzi, pentru a cincea oară, la Craiova. Două școli cu rezultate excepționale, o școală gimnazială – Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” – și un colegiu de top al orașului – Colegiul Național „Elena Cuza” – vor fi în centrul atenției pe tot parcursul zilei, cu o serie de activități educaționale, la care vor fi conectați elevii ambelor școli. Manifestările debutează la Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”, cu o prezentare a acestei unități școlare, care include și o parte practică: secvențe de la diverse lecții, atât de la clasele primare, cât și de la cele gimnaziale, vor fi perdate de către învățători și profesori, în scop demonstrativ, pentru a se

vedea cum învață elevii. În partea a doua a zilei, evenimentul se mută la Colegiul Național „Elena Cuza”. În sala de festivități a colegiului, sunt programate două lansări de carte. Istoricul Adrian Cioroianu, absolvent al acestui colegiu, le va prezenta elevilor cel mai recent volum al său, dedicat monarhiei din România și intitulat „Aproape un secol de dinastie – povestea monarhiei române de ieri, pentru tinerii de azi și de mâine”. Cea de-a doua carte care va fi lansată îi aparține prof. univ. dr. Florea Firan – „Amprente și voci”. Întâlnirea istoricului Adrian Cioroianu cu elevii craioveni se va încheia cu o prelegere „Spectator în educație”. (L. Moțirliche)



## Secretara de la Facultatea de Drept, Secția cu frecvență redusă, arestată pentru trafic de influență

Secretara Facultății de Drept din Craiova – Secția frecvență redusă – Cristina Lupescu, a fost arestată preventiv, pentru 30 de zile, în baza hotărârii luate de Tribunalul Dolj în cursul zilei de sâmbătă. Femeia a fost ridicată vineri după-amiază, după ce a fost prinsă în flagrant primind 1300 lei, bani pe care îi ceruse unui craiovean pentru a-i „rezolva” fratelui acestuia promovarea examenelor din aceas-

ta sesiune, fără ca el să calce pe la școală. Secretara fusese denunțată la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj, întrucât bărbatul aflase recent că fratele său, care ar fi trebuit să fie acum în anul patru, fusese, în realitate, exmatriculat din anul I, iar el plătiese conform propriei declarații, între 1.100 și 1.400 lei pe sesiune, plus taxa de școlarizare, care este de 3.000 de lei pe an.

Cercetările în acest caz au demarat, conform reprezentanților Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, după ce, la sediul instituției s-a prezentat, săptămâna trecută, un bărbat care a formulat un denunț împotriva secretarei de la Facultatea de Drept din Craiova, Cristina Carmen Lupescu, în vârstă de 50 de ani. Bărbatul le-a explicat procurorilor că, în urmă cu patru ani, s-a dus la femeie, pe care o cunoștea, și a vorbit cu ea să-l ajute să-l înscrie și pe fratele lui acolo, la Secția cu frecvență redusă. L-a înscris, iar bărbatul a povestit că i-a plătit secretarei diverse sume de bani, între 1.100 și 1.400 de lei, pe sesiune, cum cerea ea, susținând că intervine pe lângă profesori pentru ca fratele său să promoveze examenul fără să treacă pe la școală. La acești bani se adăuga și taxa anuală, în cuantum de 3.000 de lei, bani pe care bărbatul îi lăsa tot secretarei ca să-i achite. Treaba a mers așa până de curând când denunțatorul a aflat, întâmplător, că fratele său a fost exmatriculat din anul I, deși secretara îl asigurase că este totul în regulă. Așa că a venit la Parchet și a denunțat-o. Având în vedere

că acum bărbatul ar fi trebuit să achite banii pentru promovarea examenelor din anul IV, s-au pus la punct detaliile, denunțatorul a luat legătura cu secretara care i-a cerut 1.300 de lei de această dată, iar ieri femeia a fost prinsă în flagrant de ofițerii Serviciului Județean Anticorupție Dolj și procurorul desemnat de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj primind cei 1.300 de lei. A fost ridicată și dusă la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj, pentru audieri și dispunerea măsurilor legale. „În acest caz a fost deschis un dosar penal în care se fac cercetări pentru comiterea infracțiunilor de trafic de

influență și înșelăciune”, ne-a declarat procuror Magda Bădescu, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj. Vineri seară, la finalul audierii, Cristina Carmen Lupescu a fost reținută pentru 24 de ore, în baza ordonanței emise de procurorul de caz, iar sâmbătă a fost prezentată Tribunalului Dolj cu propunere de arestare preventivă. Instanța a admis propunerea și a emis mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile pe numele femeii, care a fost încarcerată în arestul IPJ Dolj. Hotărârea Tribunalului poate fi contestată la Curtea de Apel Craiova.

**CARMEN ZUCAN**



# La Colegiul Național „Carol I”, se apreciază excelența și după 25 de ani

Colegiul Național „Carol I” a avut parte de o manifestare care îi face cinste: aniversarea a 25 de ani de la absolvirea cursurilor liceale de către elevii din 1993. Cei mai mulți dintre cei care au finalizat procesul educațional la „Carol I” au ținut să fie prezenți la întâlnirea de un sfert de veac. Este un unicat, pentru promoția respectivă, dar, după revedere, au stabilit că vor păstra legătura.

La Colegiul Național „Carol I” a avut loc întâlnirea a 25 de ani a absolvenților Promoției 1993, una dintre cele mai performante din ultimii ani, toți foștii elevi desăvârșindu-și pregătirea ulterior: „Vorbim despre una dintre cele mai bune generații, care au adus rezultate României. Sunt onorat că pot să vorbesc în fața celor care, alături de cadrele didactice de atunci, au adus și aduc, din toate colțurile lumii, glorie României”, a precizat prof. **Cristian Angel Stăiculescu**, director al Colegiului Național „Carol I”. Cuvintele acestuia pot părea unele de complezență, dar evidența este cât se poate de clară, prezentată de prof. **Viorica Ioviță**, cea care i-a îndrumat în timpul liceului: „S-



au întâlnit, acum, pentru prima oară și sunt conștienți că vor păstra legătura. Cu toții, cei de atunci, au ajuns la foarte bune rezultate, atât în carieră cât și în mediul familial, ne fac cinste, chiar dacă sunt răspândiți pe toate continentele. La întâlnire, cei care nu au putut veni ne-au trimis mesaje, dar aș vrea să scot în evidență un lucru: cei prezenți au ținut să meargă în sala unde au învățat timp de patru ani, pentru a-și aduce aminte de clipele de atunci. Cred că este cazul să-i amintim și pe cei care au venit la întâlnire: profesorii **Virgil Schneider (Matematică)**, **Ion Barcău (Fizică)**, **Tudorița Diaconu (Istorie)**, **Eduard Mosang (Limba engleză)**, **Marian Niță (Biologie)**. Mai pot spune că

arareori poți vedea foști elevi care să-și aducă aminte, după atâția ani, de ceea ce au învățat în anii de liceu”.

## „Am fost și vom rămâne o generație de excepție”

În 1993, șefa promoției a fost **Ofelia Căpățină**, actualmente una dintre personalitățile cu care România se mândrește sau, dacă nu a făcut-o până acum, ar trebui să o facă. După absolvirea cursurilor liceale, aceasta a urmat studiile la Universitatea din Lyon (Franța), iar apoi a ajuns, trecând, bineînțeles, prin mai multe trepte, unde este și în prezent, la „European Organization for

Nuclear Research” – „Organizația Europeană pentru Cercetări Nucleare”, foarte bine cunoscută sub denumirea CERN. Și-a păstrat modestia și apropierea pentru colegii săi și ne-a menționat: „Cu toții, ne-am simțit atât de bine, am găsit momente magice, foarte pe scurt – a fost superb. Eram cu toții foarte emoționați, regăsindu-ne sufletul în această întâlnire, iar cea care ne-a unit a fost diriginta noastră, doamna Viorica Ioviță. Am stabilit legături între noi și ne dorim ca aceste întâlniri să fie cât mai dese. Am fost și vom rămâne o generație de excepție, toți colegii mei meritând laude”.

CRISTI PĂTRU



Cei peste 30 de participanți la **Expoziția-manifest pentru viața oltenilor** sunt artiști atât din România, cât și din străinătate: Marina Vermez (Istanbul-Turcia); Luminița Țăranu (Roma-Italia); Carolina Costea (Nantes-Franța); Maria Dulhan (București); Alina Cibu și Dori Susan (Sebeș); Elena Stuparu (Arad); Ina Ioana Iordan și Mihaela Roca (Constanța); Daniela Maria Bădilă (Sibiu); Dragoș Costel Gorgorin; Andreea Daniela Fudulu; Daniel Guță; Emil Godeanu; Ioana Bircă; Daniel Ene; Hanelore Stuparu; Mariana Montegaza; Benoni Mogoșeanu; Nicolae Pîrvulescu; Claudia Strîmbeanu; Iulian Segăreanu; Lucian Irimescu, Emilian Popescu; Rebecca Elena Popescu; Miruna Mihaela Căminescu; Irina Ioana Popescu; Virginia Neacșu; Eleonora Gheorghiu; Marian Rada; Ilinca Butucea. Li se alătură, cu șapte lucrări, copii de la Liceul de Arte „Marin Sorescu” din Craiova.

Ideea organizării expoziției-manifest pentru viața oltenilor a apărut după ce Mariana Montegaza, președintele Asociației „Seniori Art Craiova”, a vizionat o emisiune TV în cadrul căreia lector univ. dr. Luminița Simoiu, de la Facultatea de Științe a Universității din Craiova, Departamentul Chimie, explica pericolul iminent la care este expusă populația din județul Dolj din cauza centralei de la Kozlodui, folosindu-se de opinii ale specialiștilor în tehnologie și rezistența materialelor, dar și de statistici ale medicilor oncologi.

Împreună cu artistul Daniel Guță au lansat propunerea realizării de lucrări tematice unor artiști din țară și din străinătate. Iar răspunsurile de susținere a acestui demers artistic și civic nu au întârziat: pictori din București, Sibiu, Arad, Constanța, Sebeș, ca și din Istanbul-Turcia, Roma-Italia și Nantes-Franța, au acceptat să expună. Craiova este reprezentată de mai mulți artiști, membri ai Asociației „Seniori Art Craiova”, dar și ai filialei locale a Uniunii Artiștilor Plastici din România, ca Lucian Irimescu, Iulian Segăreanu și Emilian Popescu. „Descompunerea

conștiinței”, „Neliniște”, „Toxic”, „Kozlodui”, „Posibilă poveste tristă”, „Dreptul la viață”, „Amurg înlăcrimat” sunt doar câteva dintre titlurile lucrărilor expuse, care îndeamnă nu numai la apreciere din punct de vedere artistic, ci și la reflecție asupra mesajului.

## Amintirea celei mai mari catastrofe nucleare din istorie – Cernobil

„Mesajul expoziției este unul dintre cele mai puternice. Îmi plac mult lucrările dvs., deși majoritatea mă înfioară. Fiecare dintre noi ar trebui să fie interesat de subiectul acesta pentru că fiecare dintre noi poate fi cândva marcat de efectele Kozlodui. Fiecare dintre noi ar trebui să militeze pentru a promova natura, un mediu curat, o viață fără riscuri. Pentru ca noi și generațiile care vor urma să fim bine”, a declarat Amelia Etegan, managerul CJCPCT Dolj.

Pe de altă parte, criticul de artă Magda Buce-Răduț a afirmat că este dificil, într-un asemenea context, să vorbească despre impresia artistică lăsată de lucrările prezentate pe si-



meze: „Pentru că această expoziție este subordonată mesajului. Este un mesaj atât de puternic, atât de important, încât cred că el primează”. Magda Buce-Răduț a reamintit, cu acest prilej, și momentul 26 aprilie 1986 – explozia reactorului 4 de la centrala nucleară de la Cernobil, din Ucraina, care a aruncat în atmosferă un nor radioactiv ce s-a întins peste întreaga Europă. «Atunci noi trebuia să mergem cu elevii să facem repetiții pentru defilarea de 1 Mai. Eram profesoară la Liceul „Frații Buzești”, eram cu clasele liceale la Stadionul „Ion Oblesenco”. Și nu am știut atunci ce s-a întâmplat – dacă vă amintiți, s-a ascuns câteva zile, nu s-a știut despre explozie. Fiind cu elevii în soare, lângă stadion, li s-a făcut rău, unii au leșinat. Nu știam ce se întâmplă. Pe urmă am aflat...», a povestit aceasta.

## Kozlodui și obiectivele nucleare care amenință sudul României

Cea mai mare catastrofă nucleară din istorie a lăsat în urmă cel puțin

# Artă contra Kozlodui

O expoziție cu un puternic impact vizual, dar mai ales emoțional, și cu un pregnant mesaj social s-a deschis, zilele acestea, la Craiova. Peste 30 de artiști, din România, Franța, Italia și Turcia, amatori și profesioniști, atrag atenția, prin lucrările lor de pictură, grafică și sculptură, asupra pericolului pe care îl reprezintă centrala nucleară Kozlodui, de pe malul bulgăresc al Dunării.

Îngrijorările și tensiunile au sporit îndeosebi în această zonă a țării după ce unul din cele două reactoare ale centralei, de fabricație sovietică, a primit o prelungire a autorizației de funcționare pentru următorii 30 de ani. În plus, aici a fost demarată construirea unui mega-depozit de 350.000 de tone deșeuri nucleare, Kozlodui devenind, astfel, groapa de deșeuri radioactive a Europei.

Expoziția-manifest pentru viața oltenilor este deschisă la Galerile „Cromatic” ale Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale (CJCPCT) Dolj până la sfârșitul lunii mai și ar putea fi prezentată apoi și în alte orașe. „Sunt lucruri pe care nu le știm, pentru care nu luăm atitudine sau poate a căror gravitate nu o înțelegem”, spun organizatorii evenimentului, care speră, prin itinerarea expoziției, într-o mai mare conștientizare în rândul cetățenilor a pericolului Kozlodui.

60.000 de morți, iar, potrivit estimărilor, efectele în timp ale dezastrului au afectat până la 5 milioane de persoane. Obiectivele nucleare de la Kozlodui sunt însă mult mai aproape: doar 4 km de granița cu România și 70 km de Craiova. Un incident (cutremur, eroare, atentat terorist) ar avea un impact major asupra populației românești de la nord de Dunăre. Despre toate aceste implicații a vorbit lector univ. dr. Luminița Simoiu, militantă, încă din anul 2104, pentru drepturile populației afectate de deciziile luate de statul bulgar în ceea ce privește centrala de la Kozlodui.

„Obiectivele nucleare care amenință sudul României, deci nu numai județul Dolj, sunt mai multe. Este vorba, în primul rând, de construirea unui depozit de deșeuri radioactive, cu o capacitate de 350.000 tone. Apoi, despre prelungirea duratei de viață a celor două reactoare care mai sunt în funcțiune. Licența de funcționare a reactorului 5, care a expirat pe 6 noiembrie 2017, a fost reînnoită fără consultarea României, încălcându-se convențiile internaționale. Prolungirea duratei de viață s-a acceptat deja pentru încă 30 de ani. Dar nu numai atât: se urmărește și creșterea capacității de prelucrare, ceea ce va duce, conform experților, la creșterea nivelului de expunere radioactivă asupra populației din sudul României cu circa 12%. Urmează prelungirea duratei de viață și pentru reactorul 6, care va expira în august 2019. Un alt obiectiv este construirea unei noi unități

nucleare”, a explicat Simoiu, care, împreună cu mai mulți voluntari, au pus bazele unei Platforme civice anti-Kozlodui.

După 1990, reactoarele mai vechi ale centralei de la Kozlodui au fost considerate nesigure de UE și Bulgaria a fost nevoită să le închidă treptat. În 2002 au fost scoase din funcțiune blocurile 1-2, iar în 2006 au fost închise blocurile 3-4. Blocurile 5-6, construite în perioada 1970-1991, care sunt în prezent funcționale, asigură 26% din necesarul de energie al Bulgariei.

Activitatea nucleară din Bulgaria a afectat deja, în ultimii 30 de ani, populația din sudul județului Dolj. Medicii vorbesc despre o creștere alarmantă a numărului de copii bolnavi de cancer, de oameni cu afecțiuni incurabile, ale căror boli pot fi asociate cu efectele radiațiilor nucleare. O statistică îngrijorătoare, în acest sens, a fost realizată cu sprijinul prof. univ. dr. Polixenia Stancu, șef Compartiment Oncopediatrie din cadrul Spitalului Județean de Urgență Craiova: „În ultimii trei ani, 2015-2017, a crescut alarmant numărul copiilor bolnavi de cancer, sudul județului Dolj clasându-se pe locul întâi cu circa 75% din cauzistica copiilor bolnavi de cancer din patru județe. Iar din sudul județului Dolj, Craiova ocupă, de asemenea, un loc fruntaș, din păcate, cu circa 60%”, a mai spus Luminița Simoiu.

MAGDA BRATU



CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ

PREȘEDINTE

DISPOZIȚIE

Președintele Consiliului Județean Dolj,  
în temeiul art. 94 alin. (1) art. 104 alin. (1) lit. b), alin. (3) lit. a) și art. 106 din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

DISPUNE:

**ART. 1.** Se convoacă în ședință ordinară Consiliul Județean Dolj în data de 30.05.2018, ora 14.00 la sediul consiliului județean.

**ART. 2.** Ordinea de zi va fi următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile al Liceului Tehnologic Special "Beethoven" pe anul 2018.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea protocolului de cooperare dintre Consiliul Județean Dolj și Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova în vederea organizării celui de-al X-lea Congres Național al Societății Române de Biologie Celulară și a celei de-a 36-a Sesiuni Științifice Anuale a Societății Române de Biologie Celulară.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării rețelei unităților de învățământ special liceal și special postliceal din județul Dolj, pentru anul școlar 2018 – 2019.
4. Proiect de hotărâre privind acordarea unei burse de ajutor social pentru un elev din învățământul special de stat, pentru anul școlar 2017 – 2018.
5. Proiect de hotărâre privind indexarea taxelor locale și a amenzilor aplicabile în anul 2019 ce intră în competența de aprobare a Consiliului Județean Dolj.
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului anual de execuție al bugetului propriu județean, conturilor anuale de execuție ale bugetelor instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, contului anual de execuție al bugetului fondurilor externe nerambursabile, contului anual de execuție al creditelor interne, încheiate la 31 decembrie 2017 și a situațiilor financiare ale anului 2017.
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului propriu al județului Dolj pe primele 3 luni ale anului 2018 și a execuției bugetelor instituțiilor publice și a activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pe primele 3 luni ale anului 2018.
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării utilizării excedentului bugetar al anului 2017 pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare în anul 2018.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului propriu al județului Dolj pe anul 2018.
10. Proiect de hotărâre privind mandatarea împuternicitului Județului Dolj la S.C. Parc Industrial Craiova S.A., pentru a aproba în adunarea generală ordinară a acționarilor documente prevăzute de lege.
11. Proiect de hotărâre privind mandatarea împuternicitului Județului Dolj la S.C. Parc Industrial Craiova S.A. pentru a vota în adunarea generală a acționarilor unele măsuri.
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării statutului de funcții al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Dolj.
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării statutului de funcții pentru Spitalul de Pneumoftiziologie Leamna.
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei, a statutului de funcții și a regulamentului de organizare și funcționare pentru Muzeul Olteniei Craiova.
15. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei, a statutului de funcții și a regulamentului de organizare și funcționare pentru Școala Populară de Arte și Meserii "Cornetti" Craiova.
16. Proiect de hotărâre privind modificarea contractului individual de muncă al domnului Dragomir Gabriel-Adrian încadrat în funcția contractuală de conducere de director, în cadrul Unității de Asistență Medico – Socială Plenița.
17. Proiect de hotărâre privind modificarea contractului individual de muncă al d-ului Tuluiț Luiza-Constanța încadrată în funcția contractuală de conducere de director, în cadrul Unității Medico-Socială Bechet.
18. Proiect de hotărâre privind numirea temporară a domnului Guriță Constantin în funcția de director al Unității de Asistență Medico – Socială Plenița.
19. Proiect de hotărâre privind numirea temporară a doamnei Neacșu Adriana în funcția de director al Unității Medico – Socială Bechet.
20. Proiect de hotărâre privind darea în administrarea Direcției Județene de Pază și Servicii Dolj, a unei părți din Clădirea C1 – monument istoric, situată în Municipiul Craiova, str. Constantin Lecca, nr.32.
21. Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de închiriere a unui spațiu situat în Portul Bechet.
22. Proiect de hotărâre privind completarea Hotărârii nr.319/2015 a Consiliului Județean Dolj, referitoare la trecerea unui imobil din domeniul public al județului Dolj și din administrarea Consiliului Județean Dolj în domeniul public al statului.
23. Proiect de hotărâre privind aprobarea plății cotizației ce revine Consiliului Județean Dolj în calitate de membru al Adunării Regiunilor Europene.
24. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării "Planului de analiză și acoperire a riscurilor" al județului Dolj.
25. Proiect de hotărâre privind atribuirea licenței de traseu pentru cursa regulată specială efectuată pe traseul Craiova – Bucovăț.
26. Diverse – interpelări

**ART. 3.** Cu aducerea la îndeplinire a prezentei dispoziții se însărcinează Direcția Juridică Administrație Locală, Secretariat.

NR. 455

Emisă astăzi, 25.05.2018

PREȘEDINTE

ION PRIOTEASA

CONTRASEMNEAZĂ  
SECRETAR

GHEORGHE BARBĂRASĂ

## Anunțul tău!

**CONVOCATOR.** Domnul Giubegeanu Gicu-Laurențiu, administrator unic al S.C. AGROSERVICE BISTREȚ S.A., cu sediul în comuna Bistreț, str. Calea Dunării nr. 366, județul Dolj, înregistrată la Registrul Comertului sub nr. J 16/571/1996, CUI RO 8171979, societate închisă, convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor (AGO), pentru data de 30 mai 2018, la ora 11.00 la sediul societății, cu a doua convocare pentru neîntrunire cvorum în data de 31 mai 2018, în același loc, la aceeași oră, cu aceeași ordine de zi. AGO se convoacă pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor societății la sfârșitul zilei de 17 mai 2017 (data de referință), cu următoarea ordine de zi: 1. Discutarea și aprobarea situațiilor financiare anuale. La AGO sunt îndreptățiți să participe și să își exercite dreptul de vot numai acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor societății la "data de referință", conform procedurilor legale și ale Actului Constitutiv, personal sau prin reprezentant legal (pe bază de procură specială). Accesul acționarilor îndreptățiți să participe la AGO este permis prin simpla proba a identității acestora, facută, în cazul acționarilor persoane fizice în baza actului de identitate (CI /BI/ pașaport), iar în cazul acționarilor persoane juridice, prin actul de identitate al reprezentantului legal (CI /BI/ pașaport) însoțit de un document oficial care îi atestă aceasta calitate (procură de reprezentare/certificat constatator emis de ORC). Participarea la adunare, modificările în ordinea de zi, votul în cadrul adunării, se vor face conform L 31/1990 actualizată. Informații suplimentare se pot obține de la sediul Societății, la telefon 0251-355.166.

**SC Leroy Merlin Romania SRL** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea comert cu amanuntul al materialelor de construcții, amenajari interioare și exterioare ce se desfășoară în Craiova, Calea Severinului, nr 36A, județul Dolj. Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 12.06.2018.

**Anunțul tău!**

**SC HIT-MED SRL** titular al proiectului „Schimbare de destinație din laborator Pharma în centru medical cu spitalizare de zi, etaj, ap.2 și 3” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: **proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului**, proiect propus a fi amplasat în Craiova, str Stefan cel Mare nr 23A. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, în zilele luni-joi între orele 8<sup>00</sup>-16<sup>30</sup> și vineri orele 8<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, precum și la următoarea adresă de internet [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro). Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 3.06.2018.

**SC ROMTRITRICUM SRL** titular al proiectului “Inființare centru de colectare și condiționare cereale”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj: **Nu se supune evaluării impactului asupra mediului în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată, pentru proiectul “Inființare centru de colectare și condiționare cereale”** propus a fi amplasat comuna comuna Gângiova, sat Gângiova, nr. 231, jud. Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, în zilele de Luni până Joi, între orele 8-16,30 și Vineri între orele 8-14, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 03.06.2018.

**Anunțul tău!**

**SC ETI EUROPEAN FOOD INDUSTRIES SA** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Compartimentări interioare Fabrica de Produse Patiserie Eti European Food Industries- Craiova Plant și construcții anexe”, propus a fi amplasat în comuna Ghercești, satul Ghercești, Strada Aviatorilor, nr.10. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul SC Eti European Food Industries SA, comuna Ghercești, satul Ghercești, strada Aviatorilor, nr.10, în zilele de luni până joi, între orele 8.00-16.00 și vineri între orele 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str.Petru Rareș, nr.1, fax 0251.419.035, e-mail: [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro)

**OFERTE DE SERVICIU**

Service Auto din Sibiu caută colegi pentru următoarele posturi: tineri chigiu auto, vopsitor auto, pregătitor vopsitor auto, mecanic auto. Oferim salariu atractiv și condiții de muncă occidentale, posibilitatea unei relocări într-un oraș cu o puternică influență germană. **GARAJ EXPERT, SERVICE-UL TĂU AUTO!** Telefon: 0747/117.760.

**PRESTĂRI SERVICII**

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513. Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

Doamnă serioasă fac menaj permanent baby siter etc, numai pentru familii serioase, în Craiova. Telefon: 0762/850.986.

**VÂNZĂRI****APARTAMENTE****2 CAMERE**

Vând apartament 2 camere Băilești, zonă centrală, preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

**3 - 4 CAMERE**

Vând apartament 3 camere Craiovița Nouă, deosebită poziționare, modificări interioare. Preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

Vând apartament 2 camere etaj 1, Valea Roșie. Telefon: 0251/361.626.

**CASE**

Vând imobil central. Telefon: 0755/074.742.

**Vând două chioșcuri noi, cu amplasament central. Telefon: 0251/412.457; 0729/033.903.**

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând casă Craiova, 5 camere, 2 băi, încălzire centrală, 560 mp sau schimb cu apartament. Telefon: 0746/498.818.

Vând teren casă, 1.200 de metri pătrați, în comuna Iancu Jianu, județul Olt – pe lângă liceu, cu temelie beton, 2 camere + antru, fântână cu hidrofor, pătul metalic, cu perdea în față unde introduci două autoturisme, gard metalic, pomi fructiferi. Acte la zi. Preț 16.500 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Vând casă cu 4 camere, bucătărie, baie + wc în interior și alte anexe în curte, locuibile, gard metalic, fântână, pomi fructiferi, în comuna Iancu Jianu, județul Olt. Preț 25.000 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei + 500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând gospodărie în comuna Valea Stănciului, județul Dolj. Telefon: 0721/502.003.

Vând casă bătrânească 1200 m.p. comuna Robănești 20 km, vie, fântână, dependințe. Telefon: 0767/648.731.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

**TERENURI**

Particular, vând teren în Șimnicu de Sus, strada Mihai Eminescu, nr 84, lățime 12 metri, lungime 70 m, vie, între vecini. Relații la telefon: 0728/012.055

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând parcele de 800 și 1500 mp situate în Leamna de Jos cartier vile lângă Pădure Tei. Telefon: 0722/258.628.

Vând teren str. Industriilor- 3000 mp. Telefon: 0758/627.865.

Vând teren Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani - Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

CONSILIUL LOCAL MÎRȘANI  
JUDEȚUL DOLJ

### CONVOACARE

Având în vedere prevederile art. 39 alin. 1 din Legea 215/2001 privind Administrația publică locală republicată cu modificările și completările ulterioare

Se convoacă Consiliul local Mîrșani din dispoziția primarului în data de 29.05.2018 ora 13<sup>00</sup> în ședință ordinară la sediul Primăriei comunei Mîrșani cu următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate pentru obiectivul

„Asfaltare străzi și alei în comuna Mîrșani, jud. Dolj.”

2. Proiect de hotărâre privind execuția bugetara a UAT Mîrșani la data de 31. 03.2018.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual al achizițiilor publice.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului pentru finanțarea în cadrul Programului național de cadastru și carte funciară a lucrărilor de înregistrare sistematică inițiate de unitățile administrative-teritoriale pentru sectoarele cadastrale pe anii 2018-2019.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractului de prestări servicii- „Intervenții cu autospeciala pentru stingerea incendiilor la solicitarea UAT Daneți.

6. Diverse – Întrebări și interpelări.

PRIMAR,  
Ghencioiu Constantin

Vând titlu de proprietate – pădure, comuna Brădești 2,6 ha. Telefon: 0770/245.289.

### AUTO ROMÂNEȘTI

Cielo 2006 - GPL, căruț curte 2 roți, bicicletă de damă, jante aluminiiu. Telefon: 0767/153.551.

### VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând convenabil MOTO COASĂ EXPERT 65 SUPER - foarte puțin folosită. Telefon: 0720/231.610.

Vând coceni, preț 1 leu/snop – comuna Mischi. Telefon: 0744/100.000.

Vând 50 familii de albine. Telefon: 0762/256.812.

Vând frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color diagonală 70 cu telecomandă în bună stare - 100 lei, săpun de casă - 5 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând obiecte casnice, îmbrăcăminte damă, televizor Philips - 100 lei, video – 50 lei. Telefon: 0770/454.977.

Vând frigider. Telefon: 0748/408.819.

Vând Motosapă marca BUDGET BRD 500. Telefon: 0721/995.405.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, Pick-up Tesla cu boxe, doză nouă de rezervă, arzătoare gaze, discuri cu muzică diferită. Telefon: 0251/427.583.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0741/186.100.

Vând mașină automată de uscat nefolosită. Telefon: 0720/099.950.

Vând combină frigorifică BOSCH – 300 lei, chiuvetă bucătărie din fontă smălțuită- 60 lei, butelie voiaj - 50 lei. Telefon: 0728/011.731.

Haină îmblănită, guler astrahan nr. 54, făcute pe comandă - 80 lei, pantofi piele nr. 43 noi - 50 lei, cisme damă nr. 38-50 lei, bascheți nr. 43. Telefon: 0770/303.445.

Vând boiler electric 100 litri bine întreținut, bicicletă românească de bărbat. Telefon: 0351/464.043.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând robot de bucătărie (PLANETARIA) cu bol inox 6 l, haină lungă piele întoarsă căprioară îmblănită talia 50, ațe de goblen toate culorile (Mouline). Telefon: 0752/236.667.

Vând roți spițate cu cauciucuri de iarnă, preț 1300 Ron. Telefon: 0762/183.205.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând combină frigorifică. Telefon: 0748/408.819.

Vând cutie metalică pentru păstrat amade vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând frigider „ZIL”, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat „Alba Lux”, Pickup marca „TESLA” cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țevă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță - 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr broaște țestoase românești de apă. Telefon: 0721/995.405.

### DIVERSE

UAT Catane anunță câștigătorul licitației pentru concesionare teren – S.C. MIRA GAS-D SRL.

### COMEMORĂRI

Astăzi, 29.05.2018, se împlinesc 6 luni de la decesul celui care a fost col. (r) DECĂ ȘTEFAN (FANE). Dumnezeu să-l odihneas-



că în pace! Familia Găvan.

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 29 mai 2018

Semnătura:.....

# 7 Cupe în 7 decenii

Universitatea Craiova și-a celebrat cei 70 de ani de existență cu aducerea în vitrina cu trofee a celei de-a șaptea Cupe a României, după finala cu Hermannstadt



## Universitatea Craiova – AFC Hermannstadt 2-0

Au marcat: Gustavo 29, Mitriță 59.

Arena Națională, spectatori: 31.000.

Universitatea: Mitrovic 7 – Popa 7, Kelic 7, Tiago 7 – Martic 7, Mateiu 8, Zlatinski 7, Bancu 7 – Gustavo 8 (Glavina 74) 7, Băluță 8 (Dimitrov 89), Mitriță 8 (Burlacu 84). Antrenor: Devis Mangia.

AFC Hermannstadt: Căbuz 6 – A. Coman 6, Crișan 6, I. Stoica 6, Tătar 5 – Dâlbea 6 (Curtean 64) 6, Boboc 6 – Hergheligi 5 (C. Neagu 69) 5, B. Rusu 6, Petrescu 5 – Blănaru 6 (L. Dumitriu 77) 5. Antrenor: Alexandru Pelici.

Arbitru: Marcel Bărsan 6.

Pe craioveni nu i-au dat afară din casă trofeele, în cele 7 decenii de existență a Științei. Este și unul dintre motivele, pe lângă cel al firii fierbinți, pentru care sărbătoresc ca nimeni alții în România atunci când pun mâna pe un astfel de premiu. Oltenii nu țin cu Universitatea fiindcă ar fi o echipă galonată, dar parcă 25 de ani fără un trofeu erau prea mulți, pe vitrina cu trofee se depuseseră prea multe straturi de colb. Doar de la înființare până la titlul din 1974 trecuse o perioadă așa de lungă fără vreun trofeu. Ca întotdeauna, tonul l-au dat fani, nevoiți prea mult să țină cu echipa lor doar "la greu". Trei

divizionară secundă și se anunța a fi un "meci periculos", la care dacă nu ai motivația, determinarea, atitudinea necesare, atunci se conturează surpriza și chiar rușinea. Dar italianul Mangia și-a cravașat bine elevii, subliniind mereu că e nevoie de concentrare maximă, de luciditate, fără ca presiunea obiectivului, a fanilor sau a statutului de favoriți să-i copleșească pe alb-albaștri. Și astfel, Devis Mangia devine primul antrenor străin care câștigă un trofeu cu Universitatea Craiova, după ce spaniolul Jose Ramon Alexanco a ratat această șansă, acum 20 de ani. Avizați de contraatacurile care făcuseră ra-

simt ca peștii în apă. Pe o recuperare în propria jumătate, Băluță a zbughit-o în bandă și n-a mai întârziat, ca în prima repriză, serviciul pentru siamezul său, Mitriță, care avea să culeagă și un trofeu individual, de MVP al finalei. De altruism precum al decarului era nevoie pentru a tranșa finala. De la 2-0, toată atenția s-a mutat practic spre spectacolul din tribune, unde cei 25.000 de fani alb-albaștri au declanșat fiesta. Ultrașii au dat tonul de la peluză, unde la începutul jocului au afișat o coregrafie impresionantă, cu mesajul "După zeci de ani agonizanți de la ultima încoronare, Știința, te vrem din nou triumfătoare!", iar suporterii dispersați la tribuna I, tribuna a II-a și chiar la VIP au preluat imediat cântecetele, într-o mare alb-albastră de entuziasm. Acțiunea "Olteniada" a început din dimineața primei zile de Rusalii, cu un pod de mașini Craiova-București, cu plecarea incendiară a galeriei din cu trenul din Bănie, a fost și în centrul vechi al Capitalei, revendicat practic de suporterii olteni, a continuat din gara Obor, unde grupurile de fani s-au contopit, până la Arena Națională s-au descătușat într-un cor fantastic de iubire alb-albastră. Chiar în netă inferioritate, fanii sibiieni au contribuit și ei la spectacolul de pe stadion, în care marea de fani a Științei a fost însă la un nivel incredibil, atât sonor, cât și vizual. Sărbătoarea lor a început de când Zlatinski și Băluță au ridicat trofeu, a continuat pe drumul de întoarcere, apoi a doua zi în centrul Craiovei, unde au fost primiți „eroii”, și probabil mai continuă și acum...



finale pierdute, în 1994, 1998 și 2000, erau încă pe retina suporterilor, chinuți teribil în aceste două decenii și jumătate nu doar de secetă, ci chiar de posibilitatea colapsului. 2018 e însă un an prolific pentru Craiove sportivă, iar Știința a ajuns la cel de-al unsprezecelea trofeu din istorie. Exemplul fantastic al handbalistelor, campioane europene, i-a motivat și pe "leii din Bănie", și ei cu un parcurs superb în competiția KO. S-a început răspicat, în toamnă, pe o ploaie săcâitoare, sub Tâmpa, cu Sepsi, s-a continuat dramatic, fiind nevoie de timp suplimentar, la Ploiești, pentru a străpunge o divizionară secundă, CS Afumați, a venit apoi derby-ul câștigat cu suflul, contra lui Dinamo, iar semifinala cu Botoșaniul a fost tranșată din prima manșă, în probabil cel mai bun meci al sezonului. Finala era cu o

vagii prin apărarea FCSB-ului, craiovenii nu și-au asaltat adversara, începând prudent. Golul lui Gustavo a venit după o jumătate de oră și dintr-o fază pe stilul "poneilor" Științei, în viteză, pe centru, cu o finalizare inteligentă la colțul lung. Reușita n-a fost precedată de un forcing care să anunțe deschiderea scorului, numai de o posesie prin care Universitatea prelua controlul finalei. Zlatinski a încercat apoi să beneficieze de buimăceala ardelenilor, însă nu l-a surprins pe portar. Golul al doilea a venit și el cam când era mai mare nevoie pentru a zdruncina definitiv încrederea și speranțele out-siderului, provenit din eșalonul secund, dar cu promovarea asigurată. De această dată, la adăpostul avantajului, Craiovei i-a apărut și ocazia de acțiune pe spații, unde viteziștii din ofensivă se

au contopit, până la Arena Națională s-au descătușat într-un cor fantastic de iubire alb-albastră. Chiar în netă inferioritate, fanii sibiieni au contribuit și ei la spectacolul de pe stadion, în care marea de fani a Științei a fost însă la un nivel incredibil, atât sonor, cât și vizual. Sărbătoarea lor a început de când Zlatinski și Băluță au ridicat trofeu, a continuat pe drumul de întoarcere, apoi a doua zi în centrul Craiovei, unde au fost primiți „eroii”, și probabil mai continuă și acum...

Mangia: „E greu să joci o finală, sunt foarte multe emoții. Cred că am evoluat foarte inteligent. Am mai jucat alte finală în carieră, am luat argintul, dar acum a venit și aurul. Trofeul e pentru jucători, suporterii, club și oraș. A fost o atmosferă superbă. N-am mai avut o asemenea performanță de 25 de ani, așa că e un rezultat foarte bun. Sper să-mi fac treaba cât mai bine în perioada următoare. E momentul să fim fericiți pentru Cupă. Apoi trebuie să ne odihnim, abia după putem vorbi despre titlu”

Gustavo: „Am avut toată familia alături de mine și mi-a transmis energie pozitivă. A fost o atmosferă foarte frumoasă! Merităm această Cupă, la fel cum o merită și suporterii, și orașul nostru. Am făcut un meci foarte bun, cel mai important e că am luptat foarte mult, am jucat cu inima și acest lucru s-a văzut. Am făcut un an foarte bun, toți suntem prieteni pe teren și în afară. Am fost foarte concentrați, iar acest lucru s-a văzut. Nu am mai câștigat trofeul de 25 de ani, sunt foarte fericit”

Mitriță: „Să aducem la Craiova un trofeu după 25 de ani reprezintă o bucurie imensă. Eu când am venit la Craiova am spus că vreau să câștig un trofeu în primul an, mi s-a îndeplinit un vis”

Băluță: „E un sentiment de nedescris, am muncit mult pentru a câștiga acest trofeu. Am muncit mult și în campionat, eu zic că merităm acest trofeu și să continuăm pe aceeași linie, dacă vrem să mai aducem trofee la Craiova. Acum, aici, la Craiova, am reușit să ne împrietinim, ne-am creat niște relații frumoase și cred că asta s-a văzut la fiecare meci și în afara terenului”

Bancu: „Atunci când m-am apucat de fotbal nu credeam că voi ajunge aici. Dar am muncit foarte mult, am fost un grup unit și am reușit performanțe extraordinare”

Craioveanu: „Eu v-am zis când a fost primul meci din campionat că Mitriță va fi cel mai bun jucător al României. Mulți au râs atunci. Băieții au jucat din minutul 25 foarte bine. Am avut ocazii. Am dominat jocul. Vom juca în cupele europene și speranțele sunt altele. Am vorbit cu domnul Rotaru, cu Mister și băieții au zis că vor să rămână, pentru că vom juca în cupe europene, iar imaginea Craiovei va crește și implicit a lor”.

